2. Tennco6MmeH npu nonepevyHoMm o6TekaHmmn TpyG M ny4Kos

6. Cpenuuii k0O3pPHUHEHT TETIOOTAAYH NpH 0OTEKAHWH OAMHOYHOM

TPYGH KHAKOCTBIO HIIM ra3oM:

npyu Re, = 40...10° Nu = 0,52 Re)” - P
mpuRe,=10%...2-10°  Nu = 0,26 Re," - Pr"

npu Re, =2+ 10°...107 Nu = 0,023 Re)" - Pr*'s 6.

Ipu HarpeBaHUM XHUAKOCTH €

MPH OXJIAXXACHHUH XXHUIAKOCTH €

[IpuBeneHHble GOpMybl MCNONB3YKTCH npu uucnax Pr 2 0,6, €

(4.19)
(4.20)

(4.21)

(4.22)

(4.23)

¢

onpenenseTcs B 3aBUCHMOCTH OT yria ataku ¢ (yrona Mexay BEKTOpOM

CKOPOCTH ¥ 0ChI0 TpyOnt) no puc. 4.1.

B (4.19)—(4.21) onpenenstowuit pasmep — aunametp Tpy6si d. Onpe-
AEnsIolLas TeMneparypa — CpeaHss TeMneparypa }HAKOCTH WM raza —

7,. (xpome Pr)). CkopocTe noToka onpeaensercs no y3komy nonepeu-

HOMY CE€4YCHHIO KaHaja B 683rpaHH'~lHOM MOTOKE W .
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Pruc. 4.1. NonpaBka Ha BIAMSIHHE YIIa ATAKH NpH nonepeyHoM ob6Texkanuu TpyGbi

(nyuxa Tpy6)
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7. Cpenuuit ko3pbuumMeHT TemnooTaauu Tpyoel B [IyOMHHOM (Ha4YH-
Has ¢ TPeTbero pana) psaay ny4dxa npu ¢ = 90°, 10° < Re, ;<2 10°:
LwiaxMaTHbIN Ny4ok (puc. 4.2)

0,2
§ [— §
npu =<2 Nu=035 (—') Re)o Pr™*e,: (4.24)
S2 .\'2
§ ra—
mpu £ >2  Nu =04 Rey Pr'e,; (4.25)
2
KOpPHAOPHBIH nyuok (puc. 4.3):
Nu = 0,27 Rey " Pr™° (4.26)

8. Cpennuit koapduumeHT Ten0oTaauu npu 0OTEKAHUH BCEroO NyyKa
Tpy6 KUAKOCTBIO MK rasom, 10° < Re ;<2 10°;

Nuqyy = Nun€E, . (4.27)

B (4.27) Nux onpenensiercs no (4.24)—(4.26), e, — no puc. 4.1, €,
HaxXO0/INTCS B 3aBUCHMOCTH OT 4Kcaa psaaoB TpyO B nyuke z no puc. 4.4.
B (4.24)—(4.27) s, — nonepey4Hslil war; s, — MPOAOJBHBIA wIar

Tpy6 B nyuke. Onpexnenstowuii pasmep — auametp Tpy6s d. Onpene-
NnA0lllas TeMnepatypa — CpeAHsAs TeMrepaTypa XUAKOCTH WAW rasa

»2
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Puc, 4.4, Nonpaska ua BAHAKEE YHCHA PRI TPYD B mysxe no xoay rass

Ty =0,5(t,, *+1,5) (kpome Pr_). CKOPOCTH MOTOKA ONMpe/ienseTcs B ceye-
HUH, (POXOARILEM YEpes OCH NONEpewHOro paae Tpyo.

B tennoo6MeHHMKe «raz — ras» paspexenmsiil ny4ox Tpyd

OMBIBAETCA JBIMOBBIMM razamu. Temmeparypa ‘Haberatowiero noToka t;, =
=800 °C, a ckopocTh W = 15 m/c. [lna ra3os, npoTeKawuX BHYTPH

py6, £, =300 °C n @, =90 BT/(M2 *K). TpyOur nuameTpoM u TOAWIMHOM
CTeHKH dyxd = 32x5 MM m3rotonexsl 3 crand 12XIM®, nomycrumas
paboyas Temneparypa koropoit 550 °C. Haiizure cpeauioio teMnepatypy
Hapy®HO# noepxHocti TpyOsl U TEMNepaTypy B nepBoi KPHTHYECKOH

(noGoBoit) TOYKE M COMOCTABLTE HAMICHHBIC 3HAYCHHA C AOMYCTHMOH
paboueit Temnepatypoit ctanu.



Pewenue. Ipu t,, = 800 °C ana asivoseix razos A = 0,0915 Br/(m*K); v =

=131,8+ 107 M%/c; Pr = 0,60. Pacyer TennooTnaun NpoBOAMM Mo GOpMy/amM, cripa-
BEIMBEIM NpH obTexanuu oguHouHoM Tpy6rl. Yucno Pefinonsaca
Riw 15 0,032 =13641 .
131,8+ 10”¢
Cpennee yucno Hyccensra

Nu =0,26-3641%¢-0,6"" = 29,4,
1 KO3 QHLIMEHT TEIIO0TARYH
=294 281 _ 549 Br/(v? - K).
0,032
Beruucnsem yucno Hyccenbta U K03 QHUHEHT TEIIOOTAaYH B NMEPBOH KPHTHYE-
ckoi Touke Tpy6H (¢ = 0):
Nu=1,14-3641% - 0,60%" = 56,9;
=569 %0(;’3‘25 162,7 Br/(m?* K).
TennonposoaHocts crand A = 40 Br/(M+K). Cpenusas NIOTHOCTH TEMIOBOrO
NOoTOKa
— ___800-300
0,005

1,0005, 1

90 40 84,2
MecTHas NIOTHOCTH TETIOBOTO MOTOKa NmpH ¢ =0
800 - 300
%+ a0 * 6
CpenHsas TeMnepaTypa CTeHKH

=21 645 Br/iv’.

=28 825 Br/v’.

21 645

> o
=800 842 =543 °C.
Temnepatypa CTEHKH B KPHTHYECKOH TOUYKE
28 825 _ =
=800 - 1627 623 °C.

Ty

Omeem. CpenHss TeMNepaTypa CTeHKH TpyObl MeHblle, a Temneparypa B n06o-
BOIt TOuke Gonblile NONVCTUMOMN.



Hahaure cpenuuit koabduUHEHT TENN00TAAYH NPH NONEPEYHOM
ofTekaHuM IALIMOBBIMM rasamMu nakera TpyG skoHoMalizepa napoBoro
KOTJIa. JKOHOMa#3ep cobpaH U3 MIOCKHUX 3MEeBUKOB C LIAXMaTHBIM pac-
MOJIOXKeHHEM TpyO AMaMeTpoM M TOMLUMHOM CTeHKH 32x6 MM, nmpuueM
s,/d= 2,4, as,/d= 1,8, a uiucno psanos pasHo 40. CKopocTh razos B

Y3KOM CEUCHHH W, = 14 m/c. X Temneparypa Ha Bxoze B naker Tpy0b
520 °C, a Ha Beixone u3 Hero 380 °C.

Kax K3MEHUTCH (1 B 38a4€ , €CTH LAXMATHBIH NOPAAOK Pac NoNoKeHHA TPy 3aMEHHTb KOPUAOPHBIM?



TENAOOBMEH B TPYBAX

OCHOBHbBIE POPMYADI

1. BsiskocTHbI# pexum — Re < 2300, (Gr Pr) <3 105, cTabuIH3N-
POBaHHOE TeUeHHeE.

A. t_ = const 1 IOCTOSHHEIE CBOHCTBA KMAKOCTH (1O 7).
1) HauanpHE1i TepMHYECKHUH YYACTOK:

l,.=0,055Pe d. (5.1
2) MecrHas TemnooTaaya npu (r—}; %) <0,03:
_ 1 x\-173
Nuy,, = 1,03 (ITe 3) . (5.2)

3) CpenHss no LJIMHE TEMIOOTHAYA NIPH (FIE —3) <0,05:

_ 1 x -1/3
Nuos = 1,55 (P—e 9) . (5.3)

4) CrabunusuposaHHeiit Tennoobmen (x 2/, ):
Nu, = Nu,, = 3,66. (5.4)

b. ¢, = const u nepemeHHble CBOMCTBA KanenpHOH *kuakocTH (0,07 <
< B/, S 1500).

1 x 1 x )
2 < —_——- < -
5) MecTHasg (P ; = 0,01) , CpeaHasa (Pe T = 0,05 ¥ cTabuIn3n

poBanHas (x 2 [, ) TerooTnaya:

TR -0,14
Nu/Nu, = (E—) , (5.5)

X
rze Nu, BEIYHCISETCS COOTBETCTBEHHO 110 opMynam (5.2)—(5.4), a Bxo-
IALIMEe BO BCE KpUTEpUH MojoOus cBOMCTBA JKMIAKOCTH BBIOMPANOT MO
t =050+ 1y).



B. g, = const ¥ MOCTOAHHbIE CBOMCTBA XKHAKOCTH (MO 7).

6) HauanbHbiii TEpMHUECKHH YUaCTOK:
l,,=0,07Pe d. (5.6)

1 x
7) MecrHas TennaooTAa4Ya NpH J0ObIX 3HAUEHUAX pe )¢

Nu,. = 4,36 + 1,31 (l £)~]/3exp (—13 L i) .7
0x = A0 T LI 52 G Pe d/)° '

8) Cpennss Tennooraava npu (l_’l_e -3) <0,07:

Nuos = 1,5 Nug, (5.8)
rae Nu,, ., paccuuTeiBatot o (5.7).
9) CrabuM3upoBaHHEIH TennooOMeH npu (PLe 5) > 0,04:
Nu,, =Nug, = 4,36. (5.9

I'. g, = const 1 nepemeHHbIE CBOKCTBA KanenbHo# xuakoctu (0,04 <
Sp/p, S ).

10) MecTHas Tern:i0oTaava (F]é %,) <0,04:

Nu, /Nug, = (1, / 1), (5.10)
rae Nu,, onpeaensiorT no (5.7), a cBOHCTBa KWAKOCTH — MO 1=
=0,5(t,+ 1,).

11) CrabunusupoBaHHblii Ten;oodmen (x =/, )
By 04
Nug, = 4,36 (—) . (5.11)

"l K

2. BA3KOCTHO-TPaBMTAUMOHHBIH pexum — Re < Re,, (Gr Pr) >

5 o
>3- 107, crabunu3upoBaHHOE TeUEHHE (CBOHCTRA BHIOMPAIOT M0 ).

kpl®

A. ['opu3zoHTaabHas TpyoOa.
12) KpuTtuueckoe uucio PeifHoapaca

Re, = 2300+ 1740 In (1 + 10*4GrqPr), (5.12)

rae Gr, = 5"3# ; Gr,Pr<10% 0,6 <Pr< 10,
(S



13) Cpennss no OKpy»HOCTH TemuooTaada (g, = const uim f, = const)

I x 4 . 7. .
npi (o £) 24+ 107 (50 < Re < Re,y; Gr,Pr<4- 107; 0,6 < Pr< 10)
Ny [1 + (Gr,Pr/B)"™ (5.13)

Nu,, q ’ )

rae Nuy, Haxonsat no ¢popmyie (5.7),

31 x\"! ( 1 x) -3
1 . —_— — < . .
B=5-10 (Pe a’) npu =)< 1,7-10 7,

_ 4 1 x\ Y (1 x) L1073
B=18-10 +55(§é d) npu = >1,7-10 .

3aveuanue. B paccMaTpuBaeMOM Cily4ae NpH HarpeBaHMH JIOKaNbHas TEIIOOT-
[a4ya B HIDKHEH TOUKe OKPYKHOCTH MPUMEPHO B 4 pa3a Gonblie TENIooTaayy B BEPX-
Hell ee TOUKe; IPH OXJIAXKIEeHHH — HaobopoT.

Ilpu 3Hayenusx (Pl_e 5) > 1 ¢popmyna (5.13) npeoOpasyercs K BULY:

0,045

_ Gr pr \*
Nu, =436 |1+ i z (5.13a)
1,810

B. BeprukanpHas Tpy6a (py TEYCHMH XHMIKOCTH CHHM3Y BBEDX U €€
HarpeBaHUU WM MPU TEYEHHUH CBEPXY BHU3 NIPU OXJIAXKACHUH KUIKOCTH).

14) OceBoe paccTosiHUE IS BepXHei TpaHUIbl HAapylLEeHHs! yCTOWYH-
BOCTH BSI3KOCTHO-TPaBUTAllMOHHOTO TEYEHHUS:

-0,8
] pr B Grq
ey Pe 1,29 ( = (5.14)

rae Rer1 onpenensetcs 1o (5.12).

15) MectHass TemnooTaaya npu 3 - 107 < 1x < I T
i Pe d RerlPr d’
250 <Re <210, Gr,/Re < 2,6+ 10* n 0,6 <Pr< 10:
Nu, Gr \%
x _ (14 G .
Nu, (l ReB) ’ (5.15)



rae Nu,, Haxonsat no popmyrne (5.7),
- _1_5)" (L 1)"4 (L £]< .
B 5’4(Pe p + 312 Pe 7 npu Pe 7 <0,07;

_ 1 x
B =240 npu (Pe d)>0’07'

3. TypOynenTHbiii pexxum — Re > 4 103, Grq < 107 (cBoiicTBa
no 7,).
16) CrabunmsuposanHblid Terioobmen x/d > 20 (1, . = 204).

A. JI1s ra30B U Kare;IbHBIX XHIKOCTEMH.
®dopmyna Muxeesa

Nug, = 0,021 Re™® Pr**¢,, (5.16)
0,25
Pr,.
rae g, = P_l'c
®opmyna [letyxosa
% Pe
Nug, = o= : & » (5.17)
2/3
+ =+ 2 -
I+ 2= +127 J;(Pr 1)
roe
£ =1[0,79 In (Re/8)]>, cBoiicTBa N0 7, ;
He 7" i
g = (M—) — IJ1s KanenbHo# xkuakocty (n = 0,11 npu HarpeBaHyy;
K

n = 0,25 npu oxnaxxAeHUHU);

T

n

T

g = (—CJ — nansg rasoB [# = 0,36 npu oxnaxgenuu; » = 0,5 npu
K

HarpeBanuu B 06snactu 0,4 < (T, /T, ) <4].



Bb. [lns ra3oB M KamejbHBIX XXWAKOCTEH B KOnbLeBoM KaHane (Pr =
=0,7...100):
Ha BHyTpeHHe# ctenke (1,2 <d,/d, < 14)

d
Nu, = 0,017 Re%® Pr0,4(fj 6,; (5.18)
B 3KB

3K

Ha BHewHel ctenke (0 <d,/d, < 1)

0,6
_ 045 (9
Nug, Mg =1 -7 [dzj ; F<i2)

)

rne d,, = d, — d|; & — cMoTpu skcrmkauuio K Gopmyne (5.16);

Nug,, onpeneasor no (5.16).

B. [Ins ®uIKHUX METAJIOB B KpPYr:10H TpyOe (Pr =0,001...0,1,7, . — 0,

1.+
CBOICTBa BHIGUPAIOTCS MO — > = ):

npu g, = const
Nug, =7 + 0,025 Pe™®: (5.20)
npu ¢, = const
Nug, = 5 + 0,025 Pe’*. (5.21)
17) Cpennsst no anuse teruioornava (Pr = 0,5...200)
Nu; = Nugoé,, (5.22)

/

rae Nug, paccunthbiBaror 1o (5.16) unu (5.17), g, = 1 + 2 npu <50

l/7d

ne,=1npn-cl;250.

4. TypOyneHTHasi cMelIaHHAs KOHBEKLUS B TOPU3OHTANLHOI TpyOe

npu g, = const (warpes), Gr, = 10"...10"°, Re = (0,6...20) 10*, Pr =
=0,7...8, x/d=20...100.



18) Ha HmxHelt o6pasyoleit

Nu Gr 0,43
S = 1+0,035 (aﬁt] (5.23)
o0 qnp

19) Ha BepxHeit 06pa3syrolei

0,048
Nu Gr, \3|”
I = {1+(G—‘L] } , (5.24)
Nuq)=0 rqnp

rae Nu,, Haxozat no (5.17),

Grpp =3+ 107 P Re™ [1+2,4(Pr”” - 1) Re'™].

3aveuanue. Bnusinue TypOy€HTHON CMELIAaHHOH KOHBEKIHMYU Ha CPEAHHH KO3(-
GULMEHT TEMIOOTOAYH B yKa3aHHOH 001acTH U3MEHEeHH s ONpelessaIoluX KpUTepHeB

10
He npeBbiliaer 15...20 %, xots npu Grq ~ 10~ oTHoLIeHHE Nu,r/Nu(4> —o®2.3
B 3aBHCHMOCTH OT uMcia Re.



Paccuuraite cpeaHui KOIPPHULUMEHT TEIUIOOTAAYH TNPH TEUYEHHH
TpaHcopmaTOpHOro Macia no Tpyoke anamerpom d = 8 MM ¥ INTHHOH [ =

= 1,2 m. Temneparypa crenku 7, =60 °C,a 7, =40 °C. CKopocTh Teue-

HHua macna w = 0,6 m/c.

Pewenue. Npu cpenneii Temneparype £ = 0,5(1, + 1) = 50 °C ans tpancdop-
MaTopHOro macna v = 7,58 « 107% m/c; A = 0,108 Br/(m*K); a = 6,80 1078 lec;

Pr=111;B=70510""K". Npu 7, =60°C p, =49,5:10 " Ma-c, npu 1, =

=40°C p, =894 10" Ma-c.
Jins onpenenenusl pexuma TeHeHUs Maca HaxoauM YKeiIo Pelinonbaca:

Re = 0.6 - 0,008 0.0()—i: =633,
7,58+ 10

Pexxum Teuenns macna B TpyOke namuHaphbii. s Toro 4yTobsl yCcTaHOBHTD, OKa-
3bIBACT NM BJIMAHHE Ha Tennootaavyy cBoOOAHAs KOHBEKLMS, BBIYMCISEM YHCIO

Panes:

3 3
g-L—Pr 9,81-7,05" 10°* 20 0,008 l]l=l,2-105.
v (7,58 107 )

Ra=



Tak kak Ra < 3+ 10%, To BinsHue cBOBOAHON KOHBEKLMH MATO 1 PeXUM TEYEHUA
Macsa BA3KOCTHBIN, Bbluucasem KoMIeKce:

LE_ F 8 e vl
Pe d 633111 0,008 Bl e
Haxoamm cpeanee uncno Hyccensrau o :
113 T 1737 49.5 \ - 0.14
—= _].. - i £ = . =3y 4—.7— B = .
N 1,ss(Ped) (u*] 1,55(2,13 - 107) (89’4) 13,08 ;
- 0,108 _ g
o =13,08 0_,008 176 Bt/(m"* K).

Omeem. Kosdduument rennooraayu o = 176 Br/ (M2 * K).

B 1pybe nuametpom d = 14 MM asuxetcs Bona. Ee cpenusas Tem-

nepatypa f, = 50 °C, a uncno Re = 1500. Beruncaure OTHOILEHHE l,./du
JHayeHHe o 3a npepenamu [ .. Ousnueckue CBOKHCTBA BOABI CYMTalTe
NOCTOSHHBIMM, £, = const.



Halaure cpeaHuit Ko3dpPHUUMEeHT TETIooTAa4yYy MpH JABHIKEHHH

AbIMOBBLIX ra3oB no Tpybam BO3AyXOnoaorpesare/s napoBoro KoTia.
Cpennss Temneparypa AbIMOBbLIX ra3oB 7., = 265 °C, a cpeansis TeMmnepa-

Typa Bo3ayxa f., = 145 °C. TpyOsl cTanbHbie, MX BHYTPEHHHUH anameTp
d = 50 mM, Tonumua credkun 8 = 1,5 mm. Kosadpduumenr tennoornauu or

CTEHOK TpyO K BO3ayXy o, = 76 B'r/(M2 * K). CkopocTh ABIMOBBLIX ra3oB
cocrasnser 14 m/c.



Onpenenuts K0>QHIHEHT TEIIOOTAAYH B IEPBOi CTyIIeHH TeILI00OMEHHOrO all-
mapata aroMHOro peaktopa. CpemHss ckopocTh TemmoHocHTens (Na-25%, K-75%)
W=5m/c, cpegusas Temnepatypa =400 C. Jluametp TpyOEI, IO KOTOPOH TeUeT TeIIo-

HOCHTeJb, paBeH =30, Ter1oBoit MOTOK IO ATHHE TPYOBI IPHHATE MIOCTOSHHEIM.

(Ll ot L Pl b A Lol X
# t

]

——

/
\VNI/SNSNSNSNE NISNENENA

W TEeILIOHOCHTICIb

Pucynok 2.14



Ompenenuts Kod(pHIHEHT TENI0O0TAAYH H TEIUIOBOH MOTOK Ha eJIHHHIY
JTHHE B IOTIEPeYHOM MOTOKe BO3AyXa A1 TPYOH d =36 Mm, eclIH TeMIepaTypa
ee MOBEPXHOCTH Iy = 80 °C, Temmeparypa Bosayxa Iy = 20 °C u ckopocTts I/ = 5
wm/c. TlapameTpsl Bo3ayxa mpH #r = 20 °C: k03 QHIHEHT TeIIONPOBOIHOCTH Ar =
2,593.10°° Bm/m-epad, xo>dPHIHEHT KHHEMATHUECKO}l BA3KOCTH ve=15,06-10

y 2
°vile.

- e 7
t 9

¢
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J1n4 TemnooOMeHHOro yeTpoiicTBa OnpeAeTHTh K03 GHIHEeHT TeII00TAauH 0T ro-
pAuero BO3AyXa, MpoTeKaromero Imo kopoOy kBaapaTHoro ceueHus (£ =500 mw), K
CTeHKaM Tpy0, 10 KOTOPEIM IpoTekaeT Boja. CpeqHss 1o THHe TeMIepaTypa Bo3Iyxa
B ycTpoiicTBe 1y = 000 °C, miHHa ycTpoiicTBa 4 ., CpeHAA CKOPOCTh Bo3ayxa = 18
M/c, paccTosiHHEe MeXay neHTpaMu Tpy6 S; = S, = 150 mv, anameTp TpyOHI d = 75

MM, KOTHYeCTBO TpyO — 9.

S
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CNACUbO 3A BHUMAHUE



